

靈洗的目的 “The Purpose of the Baptism of The Holy Spirit.”

吳老牧師證道詞 及 說豫言

原文載在 Bread of Life. Vol. XVII No. 5 May. 1958

甚麼是聖靈的洗呢？那就是 神的國來到了一個人的生活當中，那就是基督正在接管着這個人；我不再為我自己而活——這就是接管了的意思。曾經有一個時期，我為我自己而活的時候，我有我自己的計劃，我自己的願望，我自己的愛好，我要求一個舒適的生活，但現在呢，我感謝 神，照着祂那永恒的目的，祂已經接管了我了！

今天，一個人要完完全全的跟隨耶穌，乃是一件很不簡單的事，乃是指着你忘記了你背後的那些事，是指着你『務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物。』這樣，一天一天的，一點一點的，我們就發現了天路的狹窄，也發現了神在我們個人身上，在我們一生中的美意。當我們邁開了順從的脚步之時，耶穌基督就降臨到祂自己的國裡，多而又多的用聖靈來充滿我們，這就是關於這種生活的那件奇妙的事了。

我記得有一個中學女生安娜，曾經是我在浸信會主日學的學生。當我被趕出那個教會的時候，她來看我，要知道是爲甚麼緣故，是發生了甚麼事情，我就告訴她我受靈洗的經歷，立刻她就切慕這個經歷，並且來參加當時我在威司康辛州坎拿沙五旬節教會的聚會；她母親威嚇着要打她，絕對禁止她來聚會，她怎麼樣呢？她向我要了一把教會的鑰匙，好在那裏尋求主，多少次，我看見她在上學以前，先到那裏去化上一個鐘頭的時間禱告，呼求神等候主。這女孩子專心尋求，乃是我所看到的一個很好的例子。有一天，她來對我說：『請你爲我禱告，叫這逼迫停止！』我說：『不，我要爲你禱告，叫它繼續下去，這對你是有好處的。』她說：『現在，我母親要把我送走，叫我不能再來禱告了！』於是，她母親把她送到芝加哥去了。有一天，我在芝城的伯特利教會舉行一個聚會，安娜和她的同伴都來了，那天晚上，她就受了聖靈的洗，一個奇妙的靈洗！

阿！當你照使徒行傳三章四節的記載，得到那樣的靈洗之時，那當然是很奇妙的了；但是，當你照着約翰福音七章卅八節的記載，得到那樣的靈洗之時，那就更加奇妙了。主耶穌在那裏說：『信我的人，從他腹中要流出活水的江河來。』這可就是那聖靈的洗對你的意義嗎？這對安娜而言，曾經是這樣美好的一項禮物，使

她必須經過逼迫，面對着那種結局，連她的親生母親，親生父親都反對她，她必須選擇，要忍受苦難，一路跟隨耶穌，這纔對她有益處；凡是曾經如此，用不惜一拼的精神去追求的人，也都已得到益處了。

你們看到有些人得到靈洗非常容易，他們稱說方言爲聖靈的洗。我想，這是太糟糕了！一二三，好了，他們說方言啦；可是，第二天，他們又打牌了！這是甚麼靈洗呢？但是，當你必須付上重價去得來的時候，那情形就不同了。當神在這人裏面這樣說：『等一下，讓我們先來潔淨這殿，讓我們先來把那些偶像搬出去！』這時，祂就作了一件奇妙的工作。當神向一切屬世俗、屬肉体、屬魔鬼的事物宣戰之時，祂說：『來吧！下來吧！你們要自卑，服在神大能的手下，到了時候，祂必叫你們升高。虛心的人有福了，因爲天國是他們的。』（彼前5：6；太5：3）你們要認真的看聖經，也要照着去行纔是。

聖經說：『你們要悔改，受洗，就必領受所賜的聖靈。』（徒2：38）悔改——這是第一要緊的事，但是，現在大多數的人，並不須要悔改就說方言了！這就是爲甚麼會有一些如此粗淺的經歷之原因所在了，這就是爲甚麼會議世俗，肉体與鬼魔混跡在五旬節教會裏面。但是，無論在那裏，若有這種毛病，而當你付上重價，不

是爲了要說方言，而是因爲你要這位王，要 神的國，因你是飢渴慕義的緣故，阿！那就是真正的五旬節了。『你喜愛公義，恨惡罪惡，所以 神，就是你的神，用喜樂油膏你，勝過膏你的同伴。』（來一：9），這就是五旬節。其他一切的事物，都不能使你滿足。安娜就是這樣得到了她的靈洗，還有許多其他的人，也都是如此得到的。

然而那奇妙的事乃是這樣，從這個榮耀的靈洗經歷開始， 神就每天把你帶領到一個新的經歷上去，你得到更多的充滿，你多而又多的進到聖靈的管制之下。那麼，現在你的光景是如何呢？你現在是全心全意的尋求，追隨聖靈而不隨從肉體嗎？若是這樣，你就是得到了一個奇妙的同伴了，你就是得到了天父和祂兒子，並聖靈在你的生活之中了，你是在不斷的長大，而且你這長大，也必然要向外流露出來，那活水的江河要從你裏面湧出來，這就是聖靈的洗。

當你說方言的時候， 神並不以爲那就是到了頂點，說方言雖然是很奇妙的事，但那不過是一個起頭而已， 神的旨意是要領你往前走，祂也要告訴我們怎麼走，甚麼纔是那頂點呢？就是『叫神一切所充滿的充滿了你們。』（弗3：19）。何等崇高的一个經歷——被 神一切所充滿的充滿了！這乃是在地上就能夠得到的，這就

是五旬節，是那擺在我們前面的標竿。

保羅說：『我還沒有完全得着。』（腓3：12含意）。感謝 神，我們在地土一生的年日當中，常常有這個奇異的標竿擺在我們前面，『凡向祂有這指望的，就潔淨自己。』（約壹3：3）。這就是把盼望變成了實際的生活， 神也就因此而賜給我們一顆切慕我們那基業的心，所以我必要像祂。

多數的人，並不注意要十分的像耶穌而得到祂那完全的形像，但新約聖經已經賜給了我們，乃是要我們可以由此得知 神開恩白白賜給我們的一切事，祂在世上如何，我們也要如何，祂怎樣藉着父的榮耀；活在世上，一舉一動，有新生的樣式，我們也要活出新生的樣式來。聖靈的洗，乃是神的一條活水江河，像以西結所說的，你開始的時候，不過是把你的脚趾頭蘸在這生命河的水裏，你開始嘗到了一點好處，於是，你就把双膝也沒入到裏面去了，聖靈在你裏面，成爲禱告的靈，禱告變成了你生命中的一股熱流，叫你情不自禁， 神的灵迫使着你去禱告，於是，你就因你隨從聖靈而行的緣故，因你親身進到了聖經裏面的緣故，你就必得承認，你距離那個標竿還是何等的遙遠！

保羅說到有許多人，他們是已經入了門的，但是他們行事，却是『基督十字架

的仇敵」（腓3：18）。他們非但不肯與基督同釘十字架，不再爲自己而活，反而仍舊活着爲我，專以地上的事爲念！然而他說：「他們的結局就是沉淪！」（腓3：19）神怎麼說呢？他說：「你們若順從肉体活着必要死！」（羅8：13）

但是，我沒有必要順從肉体活着！基督活在我裏面，基督就是王。基督管理着我的意念，我的心思，我的感覺，我的身體，我這個人的每一部分，都是屬於耶穌基督的。祂已經把我買定了，祂又差遣了神的火從天而降，使我成爲一個爲神所喜悅的全牲的活祭。我忘記背後，向着那個標竿直跑，而且，我從前既然尋求神，爲要得聖靈的洗，現在是更加迫切的尋求祂了，因爲現在神的靈已經光照了我。祂已經在祂的知識上成了智慧和啓示的靈，昭明了我心中的眼睛，使我知道祂的恩召有何等指望，祂在聖徒中所得的基業有何等豐盛的榮耀，並知道祂向我們這信的人所顯的能力是何等浩大，就是祂曾經在基督身上所運行過，叫祂從死裡復活的那個大能力，基督怎樣藉着父的榮耀，叫祂從死裡復活，我們也要照樣，一舉一動，有新生的樣式。但是，假若我們忘記了這些，而把「靈洗」當作了頂點，或者竟以此自誇，那就無能爲力了。

親愛的弟兄姊妹們，聖靈的洗乃是一道敞開了的門，通到那與全能的神

相交的一種生活裏去，這是一種在光明中的生活，如同祂在光明中一樣，而且這也就是使得這種生活成爲如此有趣的原因。阿呀！我們受了靈洗以後，那些日子是多麼奇妙阿！一連幾個月，我好像在夢中一樣！我曾說：「這是可能的事嗎？眞的是這樣嗎？耶穌真的與我同行，向我顯現祂自己嗎？」但是，這些竟都成了眞的，而且現在的情形，比過去是更加奇妙了！

神是不會滿意的，除非我們變成了祂兒子的形像。而且，當我們像迦勒和約書亞一樣跟隨主的時候，這種改變當時就發生了。阿！奇妙的生活——全時間的與天和諧！不管別人作甚麼，羔羊無論往那裏去，你却是跟隨祂，跟隨耶穌基督。

很多的時間，你要覺得非常的孤單，衆人都要反對你，他們不要瞭解，他們也不能瞭解，他們既然不走這條路，他們怎能瞭解呢？那是不可能瞭解的，這就是爲什麼保羅曾說：「我流淚告訴你們，你們要效法我，我是耶穌基督的一名隨從。我們是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督，從天上降臨，祂要將我們這卑賤的身体改變形狀。」（參腓3：17-21）

神在祂的大憐憫之中，許可我們活在一個塵土造成的軀體裏，祂也就在這軀體裏作祂那偉大的工作。這軀體乃是永生神的殿，是神爲了祂的居住而豫備的。

耶穌來的時候，祂是要降臨在屬祂的人身上，我盼望你們能充分的明白聖經，好叫你們知道，事情就是這樣，就在一霎時，眨眼之間，這必死的身体，總要變成不死的。（林前 15：52 53）。於是，全世界就要看見那新耶路撒冷是什麼樣子了，它乃是閃耀着神的光亮，在這弯曲悖謬的世代，作神無瑕疵的兒女！現在，聖靈也正在做成這件奇妙的清除和潔淨的工作。

這個世界整天都是在更深的滑向泥沼裏去，你不要驚奇，那有什麼辦法呢？現在是這樣的明顯，使你無法逃避了！整個的世界，連那些有名無實的教會，都是在向着那地獄的深坑滑下去；然而，神却有着祂所揀選的一些人，他們是誰呢？就是那些揀選了祂的，這乃是聖靈降臨所作的事，祂把我與耶穌連合起來，又把耶穌基督也與我連合起來，聖靈的洗，就是基督自己來接管了我。多麼奇妙的一個經歷，就是那在基督耶穌裏賜生命的靈，竟使我這個身體成為有生命的！阿！親愛的弟兄姊妹們，耶穌基督正在造出一個聖潔的族類來，而且，祂現在就正是在造就着他們，若是我們知道這些人數究竟有多少，我們一定要驚奇。神有祂的一羣人，祂有他們都是蒙召、被選、有忠心的，假如我們跟隨羔羊，那麼，你，我也就是都在其中了。

（當以上的證道結束之時，有說豫言賜下如左：）

我親愛的孩子們：

我已經在你們面前，設立了一道敞開的門，是沒有人能關的，這道門的意思，就是聖靈的洗，這是一道進入聖靈的領域之內的敞開了的門。你們活在肉體之中的一年日已經够多了，你們一向都是被肉體所支配的，現在我要來作主，我要來作主人了，若是你們願意，把你們的心門向着高天之上打開，那榮耀的王將要進來，當祂進來的時候，祂是要來接管你們，祂要你們把你們那心中的寶座奉獻給祂，讓祂來全權統治你們的一切。

當你們讓我來統治的時候，我就要使你們能在生活上作統治者，勝過那一切從前困擾你們、奴役你們的事，因我的大愛，並藉着我的寶血，我聖靈的能力，我要使你們得勝有餘，斷沒有什麼仇敵能在你們面前站得住，這已經是我的應許，已經訂立在那永遠之約的律法之內了。

我要求你們，我的孩子們！你們要對神白白賜給你們的那些事更加愛好，因為我已經為你們付上了極大的代價，為要使這救恩發生功效，我所以要付上這極大

代價的緣故，乃是要領你們進入這種奇妙的境界，就是進入與天父和聖靈的相交之中。所以，我現在再次的在呼召着你們，並向你們指出這事實來，就是我在你們面前，已經設立了一道敞開的門，是沒有人能關的，你們憑着信心就能與我自己保持着不斷的交通並住在這交通之內。我已經把我的應許賜給了你們，憑着我在天上地上所有的權柄，我必不撇下你們，也不丟棄你們，我却要常與你們同在，直到世界的末了。

我也在我的約裏面，設立了這樣一條：我，就是那位在你們心裏動了善工的，若是你們藉着信心與我合作，我就要在你們心裏運行，叫你們立志行事，都是爲要成就我的美意。但是，這樣的心志，却需要穿戴神所賜的全副軍裝，而對於那些可憐的世俗事物的興趣，又必須永遠不再轉去眷戀纔行。我已經按照神我父的旨意，從世界之中把你們召起來，又用慈繩愛索，牽引了你們來歸我自己。並且，我使你們又覺悟到那來世的權能。

當我說話的時候，這話必須要恰好進到你們的心裏！我盼望你們每一位，都成爲基督的一封活活的薦信，向全地上的人顯揚出我一切的美德。人都把聖靈的洗稱爲一個頂點，然而，這只不過是我在你們面前所設立的一個敞開的門而已；我現在

呼召你們，出離那一切環繞着你們的那些屬世界的、屬肉体的和屬鬼魔的事物，進入這奇妙的領域之中，好使你們的生活行爲，確實是在地若天，你們也要行在光明之中，如同我在光明中一樣。

這一切的事，都已經記在我的新約聖經裏面了，你們爲什麼不肯在這奇妙的道前面謙卑下來，在其中晝夜思想呢？你們豈不知道，這聖經是指名寫給你們的嗎？你們豈不知道，這極大無比的基業，是爲你們存留的嗎？我所以曾經賜給你們有這切慕我基業的心，是要使你們有充分的準備；若是我發現你們在這切慕的心上，在我所賜給你們的那些事情上，並在我給你們作的那些祝福上，每天都是忠實的，當那日子一到，我就要把那不能玷污、不能衰殘，爲你們存留在天上的基業交託給你們了。來吧！孩子們！

(完)

熾熱的心

我記得很清楚父親和我忙着把我們那一塊阿拉斯加荒地，
成農田的情形。我們的工作是把從前森林大火燒焦了的樹木
清理成大堆作爲燃料用的柴火。

有一天，我們看着熊熊火光時，父親說：「這使我想起
一羣生氣蓬勃的基督徒。」我們正看着，一根木頭從火堆裏

滾了出來。它繼續亮了幾分鐘，不過逐漸地愈來愈不紅，最後變成了黑色。

「妳看到一根木頭想要單獨燃燒會成什麼樣了吧？人也是一樣。」父親說：「瑪克馨，絕對不要忽視與其他信徒的交往。主安排好了，當我們相互激勵的時候，大夥兒照耀得更加燦爛！」

某個徒步旅行的人來到一個山口，其時已是深秋，而當那人攀爬陡直的斜坡時，大雪開始飄落。小徑很長，這人已凍僵，並冷得要死。他歷經艱難困苦到達了坡頂，在那裏他發現了一個陌生人，人事不知地躺在地上，因嚴寒而頻臨死亡。忘了自己的痛苦，這個人趕緊跑到遇難的陌生人身邊，開始用盡全力按摩他的身體和四肢。不久，陌生人現出回生的訊息。而後，在大量輕快的推拿之下，終被救至完全清醒的狀態。那個人發現最令人驚異的事是：因為奮力拯救那陌生人的生命，他自己也變得溫暖而有力了。他熱切地扶起陌生人，兩人一道下了山坡抵達安全地帶。然而這兩人中那一個得到的福氣較大——助人者或是受助者呢？